

义乌商报

权威 / 深度 / 可读 / 时尚

新闻热线 0579-85381110
0579-85360000



爱义乌 触屏版



我市发布电商进农村实施方案

全媒体记者 吴峰宇

本报讯 日前,我市发布《义乌市电子商务进农村综合示范工作实施方案》(以下简称《方案》)。

根据《方案》内容,义乌争取到2021年底,全市实现农产品网络零售额80亿元,增速保持在15%以上;加快农村电子商务产业集聚,建成电

专业村170个,累计培育电子商务示范村85个;农村电商公共服务体系更为完善,建成农村电子商务服务中心,实现农村电子商务服务覆盖率100%,农村电子商务示范服务站累计达到80个。

据介绍,《方案》实施分三个阶段,前期准备阶段(2021年1月—2021年4月),项目实施阶段(2021年5月—2021

年12月),总结验收阶段(2022年1月—2022年6月)。

作为全市电子商务行业的主管部门,近几年,市场发展委全力推动农村电子商务发展,依托充沛货源的实体市场和便捷快捷的快递物流优势,持续引导电子商务产业主体增长,积极搭建农产品上行体系,拓宽农产品销售渠道,加速线上线下市场融合,加快农村电商转型升级,着力以电

商“三农”,助力乡村振兴和脱贫攻坚。其中,义乌电子商务连续五年位列“中国电商百佳县”榜首,多次入围“全国农产品电商50强县”;义乌市农产品流通现代化、积极发展农村电商和产销对接效果明显,获国务院督察激励。

目前,全市共有电商镇13个、农产品电商园区1个,电商村内有电商企业4.9万家,电商账户7.8万户,形成明显集聚效应。

廿三里街道推进“智慧党建”应用

全媒体记者 谭祉潇

“民情回音壁”,足不出户尽知民情;“民情走访”,连通党员和联系户;“志愿服务”,群众的贴心窗口;“攻坚竞赛”,党员的红色加油站。今年来,廿三里街道的居民们反映问题的渠道更多了,村社干部帮助居民解决问题的效率更高了,党员们组织生活开展得更丰富多彩了。这正是得益于廿三里街道积极顺应移动数据信息技术和党建工作融合共生的发展趋势,推进“智慧党建”应用的推广使用,以“智慧党建”为抓手,着力在提升党建工作科学化、网络化、

智能化水平方面下功夫,积极推广了集党务管理、党员学习、党员服务与党建工作监督为一体的党建大数据平台,实现了党建工作的智慧化应用、智慧化服务和智慧化管理。

“4月份,张家园村党员黄琳敏在走访联系户的过程中,将群众反映停车难的问题第一时间通过‘智慧党建’小程序‘民情走访’栏目上传给村干部。通过平台我们发现,不少村民反映村里停车紧张的问题,希望能增加停车位。村两委、党员代表、村民代表立即行动起来,勘察现场、上报方案,这个月就在村里增加了两个停车场,增加了几十个车位。”廿三

里街道张家园村书记高兴地介绍道。

高效集成的数据网络是党建引领基层治理取得实效的关键。廿三里“智慧党建”应用依托党员的手机端平台,引入大数据系统,将组织生活、党员评议、党建活动等重点工作由“线下”搬到“线上”,通过电子数据管理、图表展示,使党建工作一目了然。“通过‘智慧党建’应用后台,不仅仅是方便了支部对党员队伍的管理,更是提高了党员联系群众的实效性,让党员也很有成就感。”党建办主任龚露露表示,“线上反映民情,可以让村两委干部、职能科室第一时间了解百姓需求,第一时间反馈解决,有力提升了办

公效率工作执行力。”

同时,通过“智慧党建”应用后台数据分析,街道及时发现各党组织在日常工作开展中的不足与短板,及时提醒并进行有针对性的指导。通过落实组织力指数排名机制,形成各基层党组织共同学习、共同推进的良好工作氛围,发挥“比学赶超”作用,推动党建工作迈上新台阶。

下一步,廿三里街道将继续深化“智慧党建”应用的推广,在实际使用中不断完善系统,实现党员队伍由管理变服务、由粗放变精细、由被动变主动、由单向变双向的转变,进一步促进党建工作科学化、组织生活制度化、作用发挥常态化。

义乌「牵手」兰州 签署战略合作协议

全媒体记者 吴峰宇

本报讯 昨日上午,在幸福湖湖畔,义乌市政府与兰州市政府签署战略合作框架协议,双方将本着“政府主导、市场驱动、互补合作、携手发展”的原则,在打造双循环联动枢纽、中欧班列集拼集运模式、中欧班列国际货运班列、两地国家物流枢纽协同合作、复制推广国际贸易单一窗口铁路项目和市场采购贸易方式等方面进行合作。

兰州市领导杨平、雒泽民,我市领导王健、葛巧棣出席签约仪式。

市长王健对杨平一行的到来表示欢迎,并简要介绍了义乌经济社会发展情况。他说,义乌是一座建在市场上的城市,“义新欧”中欧班列已开通14条线路;义乌是改革开放全国18个典型地区之一,先后承接国际贸易综合改革试点等20项“国字号”改革试点和28项省级改革试点。

王健指出,进入新发展阶段,义乌正聚焦高质量高水平建成世界小商品之都总目标,全力打造“九个中心”、精心打好“十五张牌”,开创“十四五”高质量发展新局面,十分需要得到各地的鼎力支持、大力襄助。希望双方以本次签约为契机,进一步加大沟通对接力度,建立长效合作推进机制,加强开放合作,不断拓宽合作领域,扩大交流范围,加快推动两地的对接合作发展。同时,义乌愿意向兰州市分享市场采购贸易业态的改革举措,向兰州复制推广国际贸易单一窗口铁路运输项目国家试点相关做法。

兰州市副市长杨平代表兰州市政府对战略合作协议的签订表示祝贺,对义乌市委市政府长期关注支持兰州经济社会发展和推动两地合作交流表示感谢。在今后的工作中,她希望双方建立会商和交流机制,共同研究、协调推进重大合作事宜,并按照“政府搭台,企业唱戏”的原则,积极开展高层互访、经贸往来、物流枢纽合作、经验推广等活动,推进落实一批重点合作项目,打造多层次、多领域、有实效的长效合作机制。

会上,我市相关部门与兰州市相关部门,就班列开行、项目合作和参加中国兰州投资贸易洽谈会等有关事项进行了交流探讨。会前,杨平一行还先后前往义乌铁路口岸、义乌中国进口商品城孵化区等地进行了考察调研。

北苑街道举办青年委员创新创业项目大赛

全媒体记者 傅柏林

本报讯 为进一步发挥青年委员的骨干引领作用,团结辖区各领域青年积极投身自贸试验区建设,5月13日下午,北苑街道举办“2021年北苑街道青年委员创新创业项目大赛”。

大赛现场,来自辖区的青年委员代表纷纷登台亮相,他们充分整合社区资源,因地制宜提出项目发展策划方案,这些方案具备创新性、专业性、可持续性,不仅有搭乘互联网的科技项目,还有激发创造活力的社区创新创业项目。每位参赛选手均制作了相应项目讲义进行展示演绎,内容涵盖了智慧社区、共享厨房、闲置超市、社区博物馆等。

经特邀评委打分,决出一、二、三等奖。其中,耀青春团队的“闲置商品买卖超市”项目获得本次大赛一等奖,和美复兴团队的“睦邻共治,和美复兴”打造有温度的社区共同体项目获二等奖,迎四季团队的“长者银龄芳华”项目获三等奖。

专家解读 强对流影响和防御

草原王天然牛角梳
纯手工 纯天然 防静电
义乌万达金街5号门250号店铺15267386099

和平村:红色故事历久弥新 革命精神熠熠生辉

上溪镇和平村,是义乌市的爱国主义红色教育基地之一,吸引着一批又一批游客前来观光考察。和平村后门9号,曾是义乌县委机关所在地;在义乌县委机关旧址的不远处,是革

命烈士吴戈江的故居,也是抗日武装八大队的主要活动点。

《和平村:红色故事历久弥新 革命精神熠熠生辉》讲述了当年在和平村恢复中共义乌县委,掀起保家卫国热潮的

故事;道出了抗日硝烟中诞生“八大队”,多次重创日军的英勇事迹;而如今的和平村,始终保持着革命传统精神和本色,建设美丽新农村,助推红色乡村文化振兴,村民们过上了“幸福和平”的生活。



和平村:红色故事历久弥新 革命精神熠熠生辉

进一步简化已故人存款提取手续 4000多万元“沉睡存款”找到合法新主人

■两问大走访 升级“三服务”

全媒体记者 余依萍

“你们什么时候来取钱呢?手续办得怎么样了?”近日,义乌农商银行工作人员再次拨打北苑街道新后傅村厚富小区居民刘先生的电话询问情况。

2012年,北苑街道新后傅村厚富小区居民刘某去世,留下一笔2006年存入义乌农商银行定活两便存款,共计20多万元。对此,刘某的子女刘先生毫不知情。

作为“人已逝,情犹在”已故存款人关怀活动首批受益者之一,刘某的子女

只需在公证处办理好继承证明,就可以支取这笔20多万元的存款。

已故老人的银行存款支取一直以来都广受关注。为切实建设“数字民政”,近日,针对此类问题,市民政局联合义乌农商银行推出“人已逝,情犹在”已故存款人关怀活动,进一步简化已故人存款提取手续,帮助4000多万元“沉睡的存款”找到主人。

“如果知道已故存款人存折或银行卡密码,可直接去ATM机取款;如果不知道密码,已故存款人在我行名下所有账户的资产余额合计不超过1万元的,提取人凭借户口本、结婚证等直系关系证明、死亡证明以及提取人的有效身份证件,并在我行签署一份承诺书后,就可对账户资产进行提取,不需要再到公证机构去进行继承公证了。”义乌农商银行工作人员介绍,截至目前,“人已逝,情犹

在”已故存款人关怀活动筛选出已故人存款3万余户,余额4000多万元。这些存款由于继承者不知情、未能及时主动提出继承申请等原因,长期留存于银行。在办理相关手续后,这笔钱很快就可以回到逝者家人手中。

据悉,已故存款人关怀活动主要有“联合办”“主动办”“方便办”“简化办”四条举措。“联合办”即市民政局进一步完善逝者部门联办平台,在“身后一件事”联办单中增加逝者在义乌各银行存款账户开立情况查询选项,义乌农商银行率先根据市民政局提供的逝者姓名、身份证号等信息,通过联办平台向各银行发起开户情况查询,将查询到的逝者开户情况汇总后通过短信提醒方式告知逝者亲属,方便逝者亲属进行查询;“主动办”指市民政局、义乌农商银行联合对“身后一件事”联动改革后逝者且有存款余额的账户开展亲属寻找行动,对能

查询到亲属联系方式的账户,由义乌农商银行各网点主动通知亲属;“方便办”指市民政局向义乌农商银行开放相关平台查询权限,实现部门数据共享,方便相关材料的查询、应用;“简化办”则是由义乌农商银行进一步完善特殊群体金融服务政策和工作流程,对已故人存款查询、提取简化取款流程和所需材料,本金1万元以下的存款过户或支付可取消公证要求。

值得一提的是,本次“人已逝,情犹在”已故存款人关怀活动只针对已故存款人,已故存款人的信息也只通知其法定继承人,有关部门做到既合法审慎又及时便民,不会影响到其他存款人的存款信息安全。

下一步,市民政局将联合义乌农商银行,共同落实已故存款人四项关怀举措,使老百姓真正享受到“方便于民,实惠于民”的普惠金融服务,让逝者不留遗憾,让亲情得到延续。

气正风清不容诬告陷害

处,对推动全面从严治党向纵深发展发挥了重要作用。

信访举报是监督党员干部的重要手段,是纪检监察机关获取证据线索的重要渠道。然而对于一些别有用心者,这种举报权利却被肆意滥用。有的因为他人工作中触碰了自己的“奶酪”,故意捏造“问题线索”,捕风捉影,打击报复;有的看别人挡了自己的升迁之路,故意制造“黑料”、罗织罪名,给他人“下绊子”,自己借势而上;有的看别人德才兼备,就心生嫉妒,或造谣中伤,或挖坑下套,让优秀者遭受打击而失去工作的劲头。这些“跳梁小丑”,都是打着“反腐”的幌子行诬告陷害之实。

诬告陷害成本虽小,杀伤力却不小。

就“受害者”个人而言,不仅要承受巨大的精神压力,还会让其心灰意冷,打击想干事、敢干事、能干事的工作积极性,严重的将影响其政治前途。对组织来说,本着“件件有着落、事事有回音”的工作原则,对每一封举报信都要认真受理。因此,这种诬告陷害类举报,既浪费了大量的人力、物力,增加了行政成本,也对一些地方、单位的正常工作造成极大干扰,更会破坏一个地区、行业、领域良好的政治生态。

健全党和国家监督体系,鼓励正常的党内监督、社会监督、群众监督和舆论监督。当前,我市正在全市范围开展打击诬告陷害专项行动,目的就是向诬告者亮剑!让全市上下

都知道,纪检监察机关欢迎证据确凿、事实清楚的信访举报,特别鼓励署真实姓名和准确联系方式的实名举报。但对诬告陷害行为,一经查实,坚决惩戒,及时曝光,让“黑衣人”现形于“阳光”下,让其“费尽心机一场空”。

佛堂镇某村村民朱某某因举报内容严重失实行为,被市人民法院以诽谤罪判处管制一年;大陈镇杜门村村民傅某某因上访内容失实行为,被市人民法院以危险方法危害公共安全罪判处有期徒刑三年……多行不义必自毙,法律不会放过一个坏人,但也不会冤枉一个好人。如若为了一己私利陷害诬告他人,触及了法律的红线,则终将搬起石头砸了自己的脚。
李爽爽

■商报时评

扶正必须祛邪,激浊方能扬清。据统计,今年以来,义乌市纪委市监委共为7名干部澄清正名,打击诬告陷害案例1起。这一有力举措,传递出为担当者撑腰鼓劲、让诬告陷害者付出代价的强烈信号。

党的十八大以来,在正风反腐的高压态势下,特别是随着纪检监察机关信访举报平台的增设,举报渠道的不断畅通,群众参与反腐败斗争的积极性不断提高,一些问题线索浮出水面,一些腐败问题被严肃查